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BLE.CH Medienmitteilung Mai 2018:


BLE.CH – die neue Branchenplattform für die Blechbearbeitung ist auf Kurs
[bookmark: _GoBack]
Die Schweiz gehört immer noch zu den leistungsfähigsten Industriestandorten überhaupt. Das liegt nicht zuletzt an der schweizerischen Präzisionsarbeit und dem Einsatz modernster Technologien, insbesondere auch im Zusammenhang mit der Digitalisierung und der Umsetzung von Industrie 4.0.

Vom 5. bis 7. März 2019 findet auf dem Messegelände in Bern erstmals die BLE.CH statt Erwartet werden rund 150 Aussteller, die Neuheiten und Innovationen aus den Bereichen Verbindungstechnik, Robotik, Maschinen, Produkte, Systeme und Werkzeuge entlang der ganzen Prozesskette für die Blech-, Metall- und Stahlbearbeitung präsentieren. Dazu gehören auch die Themenbereiche der Schneid- und Schweisstechnik. Unterstützt wird die BLE.CH von allen wichtigen Verbänden der Maschinen- und Metallbranche in der Schweiz.

Frühe Anmeldung lohnt sich
Im Fokus stehen die ganzheitliche Fertigung und die vor- und nachgelagerten Prozesse. Ein interessiertes, kompetentes Fachpublikum aus der Schweiz und dem angrenzenden Ausland ist gespannt auf dieses «Branchen-Schaufenster»: Die Veranstalter rechnen mit rund 5’000 Besucherinnen und Besuchern aus Industrie und Gewerbe, von handwerklichen Spezialisten bis zur obersten Führungsebene, dazu Experten aus Verbänden und Forschung.
Für Unternehmen, die sich und ihre Produkte in diesem interessanten Umfeld vorstellen möchten, lohnt sich eine frühzeitige Anmeldung – ihre Stand-Platzierungswünsche können besser berücksichtigt werden; zudem profitieren sie bis am 30. September 2018 vom Frühbucherrabatt.
Für weitere Informationen: www.ble.ch. 















Bei Fragen steht zur Verfügung: Peter Boeni, Projektleiter BLE.CH
Kontaktaufnahme: Telefon: +41 31 340 11 74.
BLE.CH c/o BERNEXPO, Mingerstrasse 6, CH-Bern 22, +41 31 340 11 11, www.ble.ch
E-MAIL ble.ch@bernexpo.ch 
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